


Modello atomico semplificato

Carica +va puntiforme (nucleo)
Carica -va distribuita (elettroni)

Campo nel punto in cui si trova il nucleo:
quello dovuto alla carica contenuta entro il

raggio o
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In condizioni di equilibrio:
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Dielettrico in un campo esterno -1

Sia per orientamento, sia per induzione dei
dipoli il dielettrico si polarizza (separazione
delle cariche)



















costanti dielettriche

Walor static, a T ambiente salvo gas liquefatt
Sostanza €

N, (gas ,1 atm) l 1.00059
N, { liquido) 1454
Ar (gas,1 atm) 1.00055
Ar (liquido) 1.544
O,(gas,1 atm) 1.00053
O,(liquido) 1.510
Vetro ~4.0
Carta 2-4
Plexiglas 2.4
Polistirene 2.6
Polietilene 2.3
Benzene 2.28
Gomma 4.1

NaCl 6.12
Quarzo SiO, (1 asse oftico)  4.34
: “ (/fasse oftico) 4.27
Alcol efilico(0 °C) 284
H,O distillata(20 °C}* 80.




